

注意了! 静默期间这些行为违法

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王建设 何春林)市司法局专家昨日就疫情防控相关法律法规进行解答,指出市民在静默管理期间若违反相关规定,将承担相应的法律责任。

问:封控、封闭小区的居民违反防疫规定,擅自外出、聚集,会承担何种法律责任?

答:此行为涉嫌违反《治安管理处罚法》第五十条,将处以警告或者二百元以下罚款;情节严重的,将处以五日以上十日以下拘留,可并处五百元以下罚款。

引起新型冠状病毒传播或者有传播严重危险的,可能涉嫌《刑法》第三百三十条,构成妨害传染病防治罪,处三年以下有期徒刑或者拘役;后果特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑。

确诊病人、病原携带者,隐瞒病情、瞒报行程信息,进入公共场所或者乘坐公共

交通工具,造成新型冠状病毒传播的,可能涉嫌《刑法》第一百一十四条、第一百一十五条,构成以危险方法危害公共安全罪。

问:疫情防控期间,居民违反规定外出参加打牌、餐饮、娱乐等聚集活动,应当承担何种责任?

答:首先承担民事责任。按照《传染病防治法》第七十七条规定,单位和个人违反本法规定,导致传染病传播、流行,给他人人身、财产造成损害的,应当依法承担民事责任。

其次承担行政责任。这是拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令的行为,属于妨害社会管理的行为。按照《治安管理处罚法》第五十条的规定,处警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。

封控小区:需求有人管 物资有人送

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周嵩 通讯员/谢莹 黄明)早上七点半,一辆满载物资的小货车,停在石峰区响石东路6号天海宿舍和彩虹宿舍小区门口。娴熟地将一袋袋打包好的肉蔬卸下车,李瑜、胡奕钢从司机手上接过清单,厚厚一摞A4纸——这是志愿者当天要为小区居民送货上门的第一批物资。

按照疫情时期的有关规定,该小区被划入高风险区,实施全封闭式管理。

“接到疫情通报后,响石岭街道第一时间对重点区域进行严格封控,小区三个出入口设置硬质隔离,仅留一个口作为物资运送、急救车辆出入口。”响石岭街道党工委副书记张正良介绍,封控区是典型的老旧小区,老年居民占多数。在织密织牢疫情防线的同时,保障居民的日常生活,成为重中之重。

从11月1日下午起,来自街道机关、城管、公安、小区党员、网格员、楼栋长和居民代表中的25名志愿者,就一直坚守在这里,负责整个小区229户居民的核酸检测、秩序维护、物资配送、垃圾转运等工作。

“大家需要什么物资,直接告诉我

就行。”微信群里,志愿者李瑜耐心地回答着居民的各种提问,并将大家的需求一一记录。“网格员与志愿者24小时在线,帮助解决居民的各种生活难题,疏导群众情绪,做到有问必有答,事事有回应。”李瑜介绍。

网格员陈蓉已经连续几天吃住都在帐篷里了。作为运送物资的组长,她带领8名志愿者专门负责居民的生活服务。“封控区都是楼梯房,送物资只能爬楼,穿着密闭的防护服跑一趟,就算是晚上天凉也是一身大汗。一天下来,队员们的平均步数超过了3万步,而且还没地方洗澡。”

“几天下来,明显感觉到大家眼睛里红血丝多了,走路脚步声重了,但没有一个人喊过累,叫过苦,打过退堂鼓。”响石岭街道工作人员谭伊圻说。

无微不至的贴心服务,让居民心态渐趋平稳。微信群里,有居民反过来安慰值守的工作人员与志愿者,有人还特意联系在外面亲友送来慰问物资。

“守望相助,生活如常,感谢所有的坚守和付出。”居民陈女士说,相信在所有人的共同努力下,株洲一定会在最短的时间内恢复正常生活。

“大白”爬楼入户 核酸采样不停

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/宁翔)按照市、区新冠肺炎疫情防控指挥部相关通告要求,芦淞区将庆云、建宁、龙泉、建设、枫溪等5个街道作为重点防控区域,实行“整体封控、分级管控”方式,采取“足不出户、上门服务”措施。11月4日清晨,建宁街道成立核酸检测采样流动小分队,对辖区内所有居民开展“一户一管”全面入户核酸检测。

“有人在家没?我们是核酸采集队的队员,麻烦开门。”11月4日,建宁街道结谷街社区银河大厦的多个楼层,都能见到由医护人员、社区工作者、网格员、志愿者等组成的核酸采样队的身影。10名队员身着防护服,肩挎黄兜(采样物资袋和医废袋),挨家挨户敲门,为静默管理小区的住户进行入户核酸采样。

“建宁街道属于芦淞区重点防控区域,小区所有住户全部静态居家,为避免疫情传播,按照要求我们必须尽快且不漏



▲建宁街道核酸采样队上门为居民服务。通讯员/宁翔 摄

一户、不落一人地完成该小区546户居民的上门核酸采样工作。”建宁街道相关负责人介绍,为提高采样效率,采样队分为4组,按3人一个采样单元进行了分工,一名队员负责敲门,一名队员负责扫码采集信息,一名队员负责采样。

老旧小区多、电梯房少,这是建宁街道的地域特点。队员们穿着防护服爬楼,每上一层,都是在挑战心肺功能。每一次敲开居民家门之前,队员们都会反复核对采集对象信息,做好采集准备,确保最短时间完成样品采集。

相关新闻

聚集打牌不听劝 警方依法处罚5人

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周嵩 通讯员/谭洪汀)11月3日晚8时许,市公安局石峰分局井龙派出所民警在对辖区巡查时,发现翰林府1期刘某亮经营的麻将馆违反疫情管理规定,违规营业。民警当即对疫情期间聚集打牌人员倪某高、倪某云、倪某国、刘某品等人进行劝离。劝离过程中,倪某云、刘某品拒不配合,井龙派出所立刻采取强制措施,将打牌人员倪某高等4人及麻将馆老板刘某亮移送分局刑侦大队处理。目前此案正在进一步办理之中。

民警提醒:请广大市民主动配合做好疫情防控工作,自觉遵守疫情防控要求,对拒不执行株洲市人民政府在紧急状态下发布的决定、命令的,公安机关将依法追究其法律责任。

二桥、七桥实行交通管制

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/龙百惠)11月4日,交警部门对二桥(石峰大桥)、七桥(绿口大桥)实行双向交通管制。

此前,市区跨越湘江的一桥(株洲大桥)、三桥(建宁大桥)、四桥(天元大桥)、五桥(芦淞大桥)、六桥(枫溪大桥)已进行交通管制。交警部门再次提醒,请广大市民严格遵守市委、市政府关于静默管理的规定。

全市调拨发放9万个口罩

本报讯(株洲晚报融媒体记者/高晓燕 通讯员/谭小洋)疫情突袭,正常的生产生活秩序被扰乱。连日来,我市全力做好疫情防控物资保障,以及闭环生产企业的各类运营难题,做到保供有力、重点企业生产不受影响。截至4日晚,已调拨口罩9万个。

11月3日晚至4日18时,市工信局严格落实市疫情防控指挥部安排部署,先后两次组织调度,结合当前防控现状,聚焦“向谁领、谁申领、领多少、去哪领、谁结算”五个环节,连夜优化调整防疫物资调拨流程,实地查验并密切联系承储企业,明确按照“5天实物库存+5天动态存储+24小时全天候配送”要求落实到位,已从承储企业紧急调拨N95口罩4万个,一次性医用口罩5万个,防护服5000套,并通过接收方式配送至疫情防控第一线。

工作专班紧盯城市六区重点企业,通过“一对一、点对点”线上服务,聚焦物流运输、物料供应、防护物资等重点领域,全面摸底收集、及时协调解决企业诉求。截至4日18时,已为闭环生产企业累计发放通行证78张,协调解决生产问题326个。

24小时热线解“心病”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/朱卫健)疫情形势严峻复杂,有些市民可能出现烦闷、恐慌情绪。11月4日,记者从市新冠肺炎疫情防控指挥部获悉,目前,我市已开通24小时免费心理援助热线(0731-22203333),可为市民提供心理咨询、心理援助、心理危机干预等服务。

据悉,株洲市心理援助热线是目前我市开设的政府公益性心理援助热线,该热线依托市三医院精神科专家或者具有国家心理咨询师、国家心理治疗师等专业资质的专家团队,能够24小时为大家提供免费的心理卫生服务。

值得一提的是,有心理压力的青少年,除了可拨打株洲市心理援助热线,还可拨打12355青少年心理服务热线寻求帮助。

市新冠肺炎疫情防控指挥部提醒市民,若出现焦虑、心神不安、恐惧、悲观、睡眠障碍等,可及时拨打心理援助热线解决“心病”。

点评老师简介

谭婷婷

荷塘区红旗路小学语文老师,教务主任。湖南省谭婷婷小学语文名师网络工作室主持人,株洲市语文学科带头人,株洲市教学能手,株洲市小学语文能手,株洲市小学语文竞赛优秀指导老师,湖南省优秀少先队辅导员。荷塘区第四届“园丁奖”“阳光教师”获得者。先后参与《新课程诵读》《新课程阅读》《第一粒扣子》读本、《家长必读》系列教材、《劳动教育》读本的编写。



修改前

五彩中国
市二中附属小学1811班 谭宇晨 证号:220425611229

我的中国是红色的, 金黄的稻谷在田野中歌唱。
五星红旗迎风飘荡。 我的中国是绿色的, 深遂的太空中,北斗在眨眼睛。
我的中国是黄色的,

修改后

五彩中国
市二中附属小学1811班 谭宇晨 证号:220425611229

我的中国是红色的, 温暖的春风中,五星红旗迎风飘荡。
我的中国是蓝色的, 深遂的太空中,北斗眨着眼睛。
我的中国是黄色的,

点评

“一个写诗的人,不管什么年纪,都得有一颗童心。”你这位小诗人一定对生活充满了热爱。你捕捉到了当代社会的特

做一个坚强的人

——读《童年》有感

八达小学五(4)班 刘一夫 证号:22011000441

一听到“童年”,也许有人会觉得很欢乐,很短暂,但《童年》这本书却向我们描绘了一个黑暗而漫长的童年。

《童年》的作者是前苏联(今俄罗斯)作家高尔基,他用第一人称描述了他的童年:三岁丧父,到外祖父家居住,在那饱受欺凌,只上了两年的学,家境也越来越差,十几岁时母亲去世,之后不得不外出谋生。

高尔基身处一片黑暗中,但他不放弃,立志做一个坚强的人,不为环境所屈服!他努力将命运掌握在自己手里。

为了生活下去,他努力挣钱,甚至还收破烂卖钱。他始终坚持学习,最终成长为一位学识渊博的伟大作家。这种坚持不懈、勇往直前的精神使人敬佩。

读了这本书,我不由自主地想到了海伦·凯勒。她从小见不到光明,生活在一片黑暗与迷茫的环境中,但正是这种悲惨的环境锻造了她坚强的品格,终于写出了世界名著《假如给我三天光明》。

做一个坚强的人吧,不要惧怕黑暗,哪怕只剩下一口气,也要坚强地活下去!

点评

在《童年》这本书中,你不仅看到了阿廖沙的童年,也从中看到了高尔基的童年,可见你在读书时了解了作者的生平,这是很好的阅读习惯。习作中多次提到“黑暗”,如果不

了解情况的读者读到就会有疑问,因此可以对背景稍作介绍;从高尔基到海伦·凯勒,如果最后能联系到自己的童年进行对比,文章会更加精彩。

家乡的路灯

茶陵县云阳小学四(3)班 王博汇 证号:22082470981 指导老师:赖金花

我的家乡有许多盏路灯,它们像一个个身姿挺拔的士兵,守护着我们的家园。无论春夏秋冬,风吹雨打,它们每天会在天色渐暗时,不约而同地为我们照亮回家的路,日复一日,年复一年。

我想起不久前,家乡云阳山森林公园突然失火,在那场熊熊烈火中奋战的英雄们不就像家乡的路灯吗?连绵起伏的森林里,大火越烧越欢,就片刻的工夫,浓烟滚滚,森林里面顿时就成了火的海洋。树枝发出噼里啪啦的爆裂声。一台台消防车,一架架直升机在山腰打转,因火

势猛,山太陡,都无法近距离灭火,只能用最原始的方法,靠人徒手挥舞着树枝扑打火苗。烈火英雄们义无反顾地守在第一线,汗水把衣服湿了干,干了湿,眼睛被浓烟熏得无法睁开,流下来的都分不清是汗水还是泪水。他们坚守阵地,一次又一次地冲向火灾现场。渴了,捧一把溪水;饿了,塞两口面包;累了,大地当铺;日日夜夜守在火山上。正是有他们的负重前行,才有我们的岁月静好。他们是我们茶陵人心中的路灯,是茶陵的最美逆行者。

点评

云阳山森林公园那场火灾中的无名英雄们一定深深地感动了你,才让你用如此朴实的文字为我们描绘了“最美逆行者”的形象。正如你笔下所写的那样:他们就如那平凡

的路灯一样守护着我们的岁月静好。“衣服湿了干,干了湿”“一次又一次地冲向火灾”……这些朴素的文字中呈现的救火英雄感动了你,也感动了我们。

蚊子“偷袭者”

隆兴小学2008班 苏洲 证号:22040320546

今天傍晚下着小雨,凉爽极了。我和妈妈在屋檐下跳绳。

我跳绳的时候,看到一只蚊子像子弹一样飞来,停在妈妈的手臂上。我赶快告诉了妈妈,她立刻一手拍过去,不过还是晚了一步,蚊子偷袭成功,在妈妈手臂上留下一个红红的“大包子”,然后飞走了。

后来越来越多的蚊子来袭击我们,有的从仓库里飞出来,有的从楼

道里飞出来,还有的从下水道里钻出来。它们就像疯了一样向我们冲过来,咬我们的手、脚、腿……除非已经被拍死了,不然就一直向我们冲撞。我们被攻击得手忙脚乱,毫无还手之力,我对最喜欢的跳绳都提不起兴趣了。

在蚊子强烈的攻势下,我们只能赶快完成跳绳任务回家了。

点评

在你的习作中我们看到的是在这场“突如其来”的人蚊大战,最终以蚊子的胜利而结束,读完之后觉

得很有意思。这群“偷袭者”不仅“袭击”了你和妈妈的身体,还“袭击”了当时跳绳时愉悦的心情。

步步生景的湘江风光带

泰山学校1802班 黄嘉粟 证号:22040260386 指导老师:郭婷玉

株洲湘江风光带,是我们市民休闲娱乐的好去处。

钢琴广场是湘江风光带一处有名的景点。这里可以容纳很多人,也方便大型活动的开展,我记得我们有一次小记者活动——徒步湘江的启动仪式就是在此处举行的。

往左踏入小道,遍地花草,空气中都散发着淡淡的香味,再向右走,树木茂盛。突然,一处盛景引起了我的注意,树枝不知被何物压弯了,像一座桥似的横在那,树叶下垂,却挡不住树后的小塘,远看就像缩小版的“西湖断桥”。绕过树与众多芦苇,便看到了塘的全景,惊奇发现,在上与下的两塘相连之处竟有一股很小的瀑布。

转身向上走,一段鸟语花香后,竟

又发现了一处奇景。也是塘,但唯一不同的是,这塘是干的!没有了水的遮挡,底下的淤泥,碎石,大石块,碎草都在里面暴露无遗,甚至因为长时间干涸,已经裂得支离破碎。还好周围有众多绿植衬托,也是别有风味。

一路走来,遇到了众多美好。但令我惊奇的是这两处:一处红叶满地,一处塘中满是青苔。说起来这边的塘似乎个个都别出心裁。从侧径转出,看到的诚然是一副“长亭外,古道边,芳草碧连天。”的景象。可不正是吗?石阶直通那充满古韵的亭子内,旁边鲜嫩的绿草茵茵。

一步一景,这充满美景的湘江风光带,无声地邀请着我们来参观休闲。

点评

芦苇环绕,树枝横跨的水塘如缩小版的“西湖断桥”,淤泥碎石显露的干塘别有一番风味,满是青苔

的水塘同样吸引眼球……你为大家介绍了湘江风光带不同特色的塘,视角独特。

老师点评手记

“问渠那得清如许,为有源头活水来”,生活就是习作的源头活水。平时大家看到习作时不要觉得困难,其实习作就是用文字把你了解到的自然,观察到的生活现象记录下来。你喜欢的一种小动物,你感兴趣的一种声音,你爱吃的一样菜,你无意中看到的一处风景,他人给

你的一句鼓励,爸爸愤怒的吼声,妈妈温柔的爱抚……都可以成为习作的“活水”。在我们成长的过程中,这些“活水”会给我们带来酸甜苦辣的各种滋味,用心感悟,把这些“滋味”加进来,“活水”就有了情感,这样我们的文字就会变得有料、有序、有趣。

科大讯飞 AI学习机 小初高全科覆盖 精准提高薄弱项
个性化精准学
免费领取高频错题集: 13317334351 (微信同号)
一对一A.I.家庭老师 孩子的专属学习助手



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号



株洲晚报
微信公众号